

# ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

17 (22)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

Орган партийного комитета и шахткома Емельяновской шахты, Ленрудника

16 апреля 1934 года

Большевистскими темпами разместим заем "второй пятилетки" (выпуск второго года)

## Покажем образцы в реализации займа "второй пятилетки" (Выпуск второго года)

### Значение займа

В итоге победоносного завершения пятилетки в четыре года рабочий класс СССР, под руководством коммунистической партии и ее ленинского ЦК, во главе с т. Сталиным успешно решил ряд важнейших задач—всемерно исторического значения.

За короткий срок СССР из страны технически отсталой—превратился в страну высокотехнологичную, вооруженную передовой современной техникой.

Успешное осуществление грандиозных задач плана первой пятилетки потребовало огромных денежных средств для финансирования всех отраслей народного хозяйства и, особенно основного звена пятилетнего плана—тяжелой индустрии с ее серцевиной—машиностроением.

Финансирование социалистического строительства первой пятилетки выразилось в сумме 120 млрд. рублей, вместо намеченных на все пятилетие 86 миллиардов рублей, причем в капитальное строительство вложено 50,5 миллиардов рублей.

Привлечение средств населения составляло за первое пятилетие 21,5 миллиардов рублей или 17,2 проц. всей суммы финансирования, из них поступления по займам составили за первое пятилетие около 10 миллиардов рублей.

Весь план мобилизации средств населения в первом пятилетии был выполнен с значительным превышением.

Еще более огромных средств потребует выполнение второго пятилетнего плана. Если для проведения первой пятилетки необходимы были 120 миллиардов рублей, из них 50,5 млн. руб. капиталовложение, то для второго пятилетия потребуется около 400 млн. руб. при капитальных вложениях 133,4 млн. рублей.

Одним из мощных орудий в борьбе за полное проведение наших планов—являются наши массовые пролетарские займы.

Рабочие, колхозники и трудящиеся, подписываясь на займы, представляют свои сбережения пролетарскому государству на дело социалистического строительства.

За годы первой пятилетки выплачено населению по займам 854 млн. рублей. В 1933 г.—560 млн. руб.; в 1934 г.—должателям займов будет выплачено 812 млн. руб.

Пролетарское государство свои обязательства по займам перед трудящимися выполняет аккуратно и своевременно, принимает все меры к тому, чтобы выгоды, представляемые по нашим займам, были доведены до каждого трудящегося заемодержателя.

По боевому проведем реализацию займа по нашей шахте, дадим заем государству свой месячный заработок.

Ни одного рабочего и служащего нашей шахты не должно быть без облигаций займа второго года "второй пятилетки".

### Заем второго года "второй пятилетки"

Заем "второй пятилетки", (выпуск второго года), выпущен в сумме 3500 млн. руб. Первый выпуск займа был размещен в сумме 3200 млн. руб. Увеличение суммы выпуска займа по сравнению с 1933 г. соответствует росту фондов заработной платы рабочих и служащих, росту доходности колхозного крестьянства.

Срок нового займа—10 лет, с 1 октября 1934 г. по 1 октября 1944 г. Таким образом сроки выпуска нового займа и его полного выкупа установлены на 1 год позже, чем по первому выпуску займа.

#### Условия займа:

В новом займе сохранены 2 выпуска: процентный выпуск и беспроигрышный выпуск.

По облигациям процентного выпуска заемодержатели получают весь доход процентами по купонам, по 10 проц. в год (по 10 руб. на 100 р. облигации). Купоны оплачиваются ежегодно, начиная с 1 октября 1935 г. по облигациям процентного выпуска тиражей и выигрышей не производится.

Держатель облигации беспроигрышного выпуска получает весь доход выигрышами. Каждая облигация беспроигрышного выигрыша обязательно выигрывает один раз в течении десятилетнего срока, на который выпущен заем.

Облигации займа выпущены стоимостью 100 руб. каждая. Кроме целых облигаций беспроигрышного выигрыша по 100 руб. выпущены также облигации по 50, 25, 10 и 5 руб., которые являются частями целых облигаций. 5 руб. облигации выпущены, как разменные. По процентному выпуску имеются части целых облигаций только в 25 и 10 руб.

### Выигрыши по облигациям беспроигрышного выигрыша

По беспроигрышному выпуску за 10 лет состоится 40 тиражей выигрышей, по 4 тиража каждый год. Тиражи выигрышей по новому займу будут проводиться после окончания расчетов по подписке, одновременно с тиражем по первому выпуску займа.

Следовательно, каждый заемодержатель сможет проверить свои облигации обоих выпусков займа "второй пятилетки" по одной и той же таблице.

На каждые 10 млн. руб. полученных государству взаймы беспроигрышному выпуску будет выплачено по облигациям за 10 лет 190 млн. руб. Каждая облигация может выиграть одну из следующих сумм: 3000 руб., 1000, 500, 250, 200, 150 руб., включая в эти суммы стоимость выигрышей облигации (100 руб.) например: заемодержатель, выигравший 500 р. получает выигрыш 400 р. и стоимость облигации 100 руб.

### С фронта подписки на заем

Сегодня впереди: вентиляция, бригада Богданова  
поверхностный цех

С выпуска займа второго года "второй пятилетки" рабочие и наше шахты узнали поздно вечером 14 апреля.

С большим подъемом и радостью встречено ударниками угольного фронта решение правительства. По участкам, цехам, бригадам развернулась подписка. Еще нет полных результатов, но первые данные говорят о том, что там, где уполномоченные по подписке сумели организовать массовую работу на зем, подписка проходит успешно.

Уполномоченный по подписке вентиляции умел организовать массовую работу. Здесь из 79 рабочих подпиской на заем охвачено 42. Сумма подписки составляет 6835 рублей, при фонде зарплаты в 10000 рублей.

Вот энтузиасты займа "второй пятилетки": десятник Негамитулин при заработке в 350 рублей, подписался на 400 рублей. Десятник Низамутдинов, зарабатывает 275 рублей, подписался на 300 рублей. Нечаев подписался сверх заработка на 50 рублей. Дверовые: Лангина, Фадеев, Фролов, Мартынова, Пагин дали взаймы государству на стройку второго Донбасса больше месячного заработка. Ламповщики: Ганшин, Гордина, Ильина, зарядчица Королева, слесарь тов. Богач—все они показали пример пролетарского отношения к государственному заему.

Отлично организовал работу по заему старый шахтер тов. Богданов—бригадир комплектчиков Себренниковского участка. В его бригаде в первый же день подписка на заем достигла 920 рублей, при фонде зарплаты в 1140 рублей.

В смене десятника Беляева (Себренниковский участок) из 36 рабочих подписались на заем 25. В количественном отношении смена охвачена на 69,5 проц., а к фонду

зарплаты на 72,5 проц. Подписка составляет 3450 рублей. Саночник Тосинбаев при заработке в 69 рублей, подписался на 100 рублей. Лесодоставщик тов. Щилов зарабатывает 191 рубль, а подписался на 200 рублей.

На Майеровском участке в смене десятника Черепанова из 28 рабочих, подписались на заем 15. Количественный охват рабочих составляет 53 проц. Займа распространено на 2888 рублей, или на 55 проц. фонда зарплаты.

Большие успехи в распространении займа имеет поверхностный цех. Из 17 рабочих строителей 15 подписалось на заем на сумму 2080 рублей, или на 91 проц. фонда зарплаты. Впереди по подписке идут чернорабочие: тов. Терехов Казаев, Ходлов. Все они подписались больше, чем на месячный заработок.

Хуже организована массовая работа в смене десятника Рудакова (движение). Здесь, из 25 рабочих подписались только 19. Но дело не только в количественном охвате. Движенцы смены Рудакова дают небольшую подписку. Пока фонд зарплаты охвачен лишь на 63 проц. Комсод движения должен основательно улучшить массовую работу по заему.

Работники бани также провели подписку на заем. Обслуживающий персонал уже дал взаймы пролетарскому государству 885 рублей, что составляет 75 проц. фонда зарплаты.

Метод социалистического соревнования—испытанное оружие в борьбе за первенство в выполнении плана угледобычи. Этот метод надо широко использовать каждому уполномоченному по подписке, чтобы наша шахта заняла достойное место в соревновании на лучшее распространение займа.

И. Петров

### В 20 минут подписались на 100,3 пр.

Машинисты и пом машинисты подъемных машин капитального и вентиляционного ствола нашей шахты в количестве 17 человек, подписались на заем, втрой пятилетки" второго выпуска, за 20 минут на 3085 рублей вместо фонда зарплаты 3000, а машинисты и пом машинистов вентиляционного ствола подписались выше месячной заработ

тной платы следующие товарищи:

1. Дворников, зарплата 185 руб. подписался на 200 руб.

2. Попко зарплата 185 подписался на 200 рублей.

3. Панов, зарплата 150 рублей. подписался на 200 рублей.

Этих результатов добились благодаря большевистского руководства уполномоченного по подписке займа тов. Гибадулина ЕДАГИН.

### БЕРИТЕ ПРИМЕР С МЕХАНИЗАЦИИ!

Механизация нашей шахты реализовала заем второй пятилетки, за первый день на 61,2 проц. к Фонду зарплате

\* \* \*

А Майеровцы реализовали на первый день 23,3 проц. к фонду месячный зарплате.

# Емельяновцы,

ПОДКРЕПЛЯЙТЕ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ДЕЛОМ!

Начали осуществлять свои обязательства— очистили 200 метров штранка

Смена десятников тт. Мелешко, Беляева Серебренниковского пласта проработали приказ Наркомтяжпрома № 445, по обявлению второго всесоюзного конкурса шахт.

В этот конкурс наша смена включается и берет следующее:

1. Давать в смену 170 вагончиков угля вместо 158 по плану.

2. Снизить себестоимость угля на 3 проц. против установленного плана.

3. Довести качество угля о видимой породе до 8 кг/р., вместо 12 по стандарту. По химическому анализу доведем до 9 проц. против 90 — по плану.

4. Производить крепления хорошего качества, соблюдать пролетарский порядок и чистоту в забое. Для практического осуществления берем шефство на восточном штреке 200 метров.

5. Развернуть индивидуальное соцсоревнование в смене всех квалификаций.

6. Повести беспощадную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, с бракоделами и с прогулками. Нарушителей сразу обсуждать на бригадах.

7. Хозяйственники должны обеспечить лесом, своевременной подготовкой фронта работы хорошим качеством отвалки.

Мы уже произвели 6 апреля очистку восточного штранка 200 метров, силами 28 рабочих и в связи с переходом из 38 в 40 лаву до начала спуска последней.

Вызывают на соцсоревнование трое угольники смен: тт. Миронюка, Филимонова, Кривошеева, Акулова, Трачука, Гнездилова и просим ответить через «Емельяновец».

По поручению смены: Ишков, Харченко, Сюлев, Зобалин.

## Сводка

по качеству угля с 1 по 15 апреля

Наименование участка	Химический анализ		Кусковая порода			
	Фамилия бригады	Кол-во проб	Стандрат	Факт. вып. в пр.	Стан. в кг/дог.	Факт. в кил.
СЕРЕБРЕННИКОВСКИЙ	4	10	10,35	—	—	—
1. Медведевский	1	10	9,73	12	10	—
2. Бубенчиков	1	10	9,20	12	11	—
3. Новиков	—	—	—	12	11	—
4. Томлянович	2	10	11,00	12	15	—
БОЛДЫРЕВСКИЙ	8	7	4,65	—	—	—
1. Попов	1	7	4,49	4	3	—
2. Шерин	1	7	4,63	4	2	—
3. Досов	2	7	4,26	4	2	—
4. Бобраков	2	7	5,06	4	2	—
МАЙЕРОВСКИЙ	—	—	—	4	6	—
1. Надымов	1	7	6,16	—	—	—
2. Удалев	1	7	6,88	4	7	—
3. Шлетманск.	—	—	—	—	—	—
4. Гатилов	—	—	—	—	—	—
22 УКЛОН	5	10	9,59	4	7,50	—
1. Суханович	2	10	8,90	4	1,50	—
2. Филатов	1	10	10,27	4	8,5	—
3. Опарин	—	—	—	4	10	—
4. Савчук	2	10	9,93	4	7	—

## Работать 480 минут

Бригада породоотборщиков т. Феоктистовой, проработав условия второго всесоюзного конкурса шахт и заслушав информацию т. Панькова по качеству угля, выдвинутые шахтой—снизить зольность угля до 8 проц. вместо 9—по плану.

Наша бригада включилась в конкурс и берет следующие обязательства:

1. Уплотнить рабочий день с таким расчетом, чтобы работать полностью 480 минут.

2. Тщательно производить выборку породы из угля в конусах и при погрузке вагонов.

3. В ближайшее время добиться того, чтобы ни одного куска породы не отправить на Урал.

Просим хозяйствственные организации усилить освещение под эстакадой, чтобы не влияла на отборку породы.

4. К концу конкурса ликвидировать неграмотность и повысить свое техническое знание.

5. Развернуть индивидуальное соревнование внутри бригады на большую и лучшую выборку породы.

По всем данным показателям вызываем на социалистическое соревнование бригаду Новиковой и Неприемкиной.

Члены бригады: Феоктистова, Шадрова, Пометова, Козлова, Сидорова и другие.

## ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

Наши бригады породоотборщицы т. Неприемкиной и Новиковой обсудили вызов бригады т. Феоктистовой о включении во второй всесоюзный конкурс шахт.

Постановили: вызов единодушно принимаем по всем выдвинутым показателям и в свою очередь вызываем по этим же показателям породоотборщиц 22 уклона.

Бригада: Неприемкина, Костица, Харламова, Гибла и др.

### За качество отвалки

Бригада запальщиков Болдыревского участка 27—28 лав, в количестве 4 человек: Гущина, Алисова, Болянова, Кривова включились во второй всесоюзный конкурс шахт и взяли на себя следующие обязательства:

1. Своевременный выход на работу.

2. Бережное отношение к инструментам.

3. Делать своевременно и хорошего качества отвалку.

4. Зорко следить за зольностью во время отвалки.

Вызывают на социалистическое соревнование запальщиков Серебренниковского участка. Гущин.

Мы, породоотборщицы 22 уклона проработали вызов бригады т. Новиковой, Приемкиной и Феоктистовой целиком и полностью одобляем его и принимаем все выдвинутые пункты этими бригадами.

Проверку договоров проводить ежемесячно и о результатах их освещать через газету «Емельяновец».

Бригада: Новикова, Палочкина, Тумаанова, Сигунова.

### Принятые обязательства немедленно подкрепить делом

Передовые бригады и ударники нашей шахты включаются во второй всесоюзный конкурс шахт, берут на себя конкретные обязательства.

Обязательства, не подкрепленные делом—пустая болтовня. За принятием обязательств должно последовать практическое проведение.

Публикуя сегодня ряд обязательств бригад ударников, редакция газеты «Емельяновец» вносит предложение—немедленно приступить к проверке их выполнения.

Редакция.

## Вызывают на быстроту и качество установки

Наша бригада установщиков 38 машинной лавы, Серебренниковского участка, в количестве 13 человек, включаемся во второй всесоюзный конкурс угольщиков.

Обязуемся производить установку в 50 метров качающихся решетаков и приводов в 2½—3 часа силами 4 человек вместо 6 и безукоризненного качества.

Ликвидируем всякие порывы старых решетаков, не допустим ни одной минуты простоя, пройти всей бригадой технические курсы установщиков, сдать норму на значок «ЗОТ» к 15 мая.

Вызывают на социалистическое соревнование установщики Болдыревского и Майеровского участков. Бригадир Корсиков.

## Вызов 22 уклона принимаю

Инженерно-технические работники и ударники Майеровского участка включились в конкурс, принял вызов коллектива 22 уклона, обявленный в газете «Емельяновец» от 13 марта.

С своей стороны берем на себя обязательства, обеспечивающие завоевание переходящего знания донбасских горняков:

1. Обеспечить выполнение суточного задания по добычи угля на 103 проц. т. е. выдавать на гора ежедневно не 45 тонн, уголь давать лучшего качества.

2. Довести производительность труда на трудящегося до 1,75 вместо 1,65—по плану.

3. Обеспечить плановый уход котлового штранка не менее 40 м. в месяц.

4. Закончить подготовку 26 лавы к 10 мая и обеспечить добычу угля в июне 415 тонн в сутки.

Отдельные бригады участка взяли шефство над коренным штранком и обязуются навести чистоту и порядок, в ремонтные дни.

Администрация пласта обязуется организовать труд и обеспечить нормальную работу, профсоюзная организация охватит индивидуальным соцсоревнованием все бригады и смены, и внедрение хозрасчета.

Навотный, Беляев, Конев, Удалеев, Паник, Надымов, Готилов, Чернышев, Шуманский, Абрамкин.

## СВОДКА

добычи угля по шахте с 1 по 15 апреля

УЧАСТИКИ	НАЧ. УЧАСТКОВ	Задание в тоннах	Выполн. в тоннах	Процент	Производительность труда на трудящегося	
					По плану тонн	Фактические тонн
Болдыревский	Шелковцев	6.600	7.309	110.79	1.80	2.24
Серебренниковский	Агапов	6.350	6.498	102.17	2.20	2.24
Участок «Успех»	Лебядинов	1.190	1.194	100.3	1.03	1.28
Майеровский	Навотный	4.740	4.583	96.68	1.65	1.83
Участок 22 уклона	Сас	4.680	3.977	84.97	1.20	1.12
По шахте	Комаров	23.400	23.627	100.97	1.10	1.15

Съезд подчеркивает, что основной хозяйственной деятельности должна быть борьба за внедрение хозрасчета во всех звеньях народного хозяйства».

Емельяновцы, 18 апреля  
все, все на головный субботник  
по очистке города

# РЕШЕНИЕ XVII ПАРТСЕЗДА ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ НА ДЕЛЕ

## Решение съезда проводится в жизнь

Кружок по истории партии нашей шахты, изучая решение XVII съезда, 5 апреля проработали темы о промышленности.

Слушатели школы взяли на себя обязательство посещать всем, как одному, школу технических знаний с тем, чтобы овладеть новой механизацией Кузбасса, в котором к концу второй пятилетки механизированная подрубка повысится до 93 проц.

Зорко следить за качеством угля. Отмечать недостатки десятаки Сорокина и Деревянкина, которые получая теоретические знания в школе, ищо осущестляют их на практике, не заняли авангардной роли в бригаде.

Слушатели—ударники производства требуют от Сорокина и Деревянкина в кратчайший срок смыть с себя позорное пятно и включить свою второй всесоюзный конкурс, в котором занять первенство на своем участке.

10 апреля проработали тему о сельском хозяйстве и слушатели кружка внесли практические предложения:

1. Всем слушателям иметь индивидуальные огорода, которые обработать своими силами, а сейчас проверить наличие семян и их всхожесть.

2. Организовать бригаду из слушателей кружка и 1 мая послать в подшефный колхоз, для этого подработать ряд мероприятий и вопросов.

3. У слушателей, имеющих ковров, при отеле сохранить телят и повести массово разъяснительную работу среди рабочих шахты.

Просить коммунальный отдел сделать стайки около каждого рабочего барака или отпустить лесоматериал, чтобы рабочие построили своими силами. Из-за отсутствия этого многие рабочие не имеют возможности держать теленка или поросенка.

По поручению кружка учебный староста—Изгарышев.  
Пропагандист—Тархунова

## Тов. Седов сдал зачет по докладу т. Сталина на отлично

Первый общественный зачет по отчетному докладу тов. Сталина к 17 съезду партии был назначен партийной организацией механизации 26 марта, в 3 часа дня, в помещении, в котором всегда проходят партийные собрания. Пришло больше двадцати беспартийных рабочих, 4 комсомольца и 8 коммунистов. (На партсобрании никогда столько людей не было).

Сдали зачет: Воробьев, Прутков, Завьялов—все члены ВКП(б). Этот зачет превратился в широкую беседу по всем вопросам выдвинутым т. Сталиным в своем докладе.

Активное участие принимали присутствующие товарищи, особенно тт. Седов, Чудинцев, Новотюников и др. Беседа длилась 3 часа, в результате выяснилось, что приведшие тг. сдавать зачет, плохо подготовились. И по докладу тов. Сталина не дали никакого вывода. Индивидуально никто из них не соревнуется, плохо проводят массовую работу в бригадах не доводят до сознания масс историческое

решение 17 партийного съезда. На это им указали принимающие зачеты и присутствующие.

Несмотря на эти недостатки, этот зачет вызвал большой интерес рабочего класса. И число желающих сдавать зачет утроилось.

По требованию коммунистов и беспартийных рабочих механизации назначена второй общественный зачет 4 апреля, на котором также много присутствовало рабочих. Сдали зачет: старый рабочий, которому уже перевалило за шестой десяток лет, это т. Чудинис—член ВКП(б) и т. Седов, беспартийный рабочий—ударник.

Нет ни одного вопроса, на который бы не дали полного ответа, особенно т. Седов—толково с цифровыми данными приводил ряд примеров и отвечал почти без всякой запинки, на все задаваемые вопросы. Тов. Седов сдал зачет на отлично. Тов. Чудинис на хорошо.

И здесь же записалась на сдачу зачетов на 8 апреля 8 человек, из которых 5 б/п.

Видишин.

## ОВЛАДЕТЬ ОСНОВАМИ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Для лучшего изучения и усвоения решений 17 съезда партии заключаем социалистический договор, с одной стороны—кружок по изучению истории партии, из 50 человек нашей шахты и с другой стороны—кружок шахты Капитальная 2, по следующим показателям:

1. Не допускать опозданий и прогулов на занятия.
2. Организовать при кружке стенную газету.
3. Усвоить проводимый материал на отлично 40 проц., на хорошо—40 и на удовлетворительно—20.
4. Прорабатывать материалы на 100 процентов и составлять конспект.

5. Организовать политбои между кружками.

6. Развернуть индивидуальное соревнование.

Бригада по проверке

и уч. староста—Ковшников.  
От Капитальной 2—Клишон.

В момент заключения соцдоговора записались на сдачу общественного зачета по докладу т. Сталина следующие тт.:

1. Дорогов—б/п гл. инженер.
2. Лотошин—б/п техник строитель.
3. Боклыков—техник.
4. Отореев—техник.

## Всем членам и кандидатам партии

21 апреля в 8 часов утра и в 4 для в красном уголке шахты состоится посменное ОБЩЕШАХТОВОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

### Повестка дня:

1. Доклад т. Комарова об итогах работы шахты за квартал и сокращение секретаря парткома о ходе перестройки работы парторганизации.

2. Сообщение т. Просвирина о размещении займа „Второй пятилетки“ (выпуск второго года).

Явка коммунистов на собрание обязательна.

Приглашаются беспартийные рабочие.

Партию

## Результаты заметок

Бригадир установщиков т. Корсикова, Серебренниковского участка обсудила заметку в газете „Емельяновец“ от 3 апреля под заголовком: «привод ДБ-15» протестует против прикрепления т. Сильченко к изотовскому магазину.

При разборе, бригада обсудила характерное и безобразное отношение т. Сильченко и считает заметку вполне правильной и по указанным образцам т. Сильченко заслуживает открепления от изотовского магазина.

Но т. Сильченко признал свои недостатки и ошибки и дал слово, что больше повторяться с его стороны не будет.

Бригада ограничила предупреждением т. Сильченко в последний раз.

Корсиков, Беляев, Сверлов,  
Игнатенко.

## Дезертиры производственного совещания—десантники Безматерных и Столяров

12 апреля на производственном совещании Майеровского участка обсуждался вопрос о причинах невыполнения производственного задания по угледобыче, отдельными рабочими участка.

Десантники должны были сделать сообщение о своих сменах и принять активное участие в обсуждении данного вопроса, оказалось, что десантники Безматерных и Столяров, после доклада начальника участка—убежали.

Присутствующие на производственном совещании постановили вынести десантникам Безматерных и Столярову общественное порицание с опубликованием в шахтовой газете «Емельяновец».

Пред. пласткома Конев.

## Постановление БЮРО ИТС ЕМЕЛЬЯНОВСКОЙ ШАХТЫ

от 10 апреля 1934 г.

Заслушав сообщение т. Клюнникова о неудовлетворительном ходе политической и технической учебы, членами секции. В целях улучшения учебы и поднятия дисциплины в секции бюро постановляет:

1. Шевельярд Дюл—помощник начальника 22 уклона, неоднократно предупрежденного о необходимости вести общественную работу и игнорировавшего постановления бюро и общего собрания, не посещающего собраний ИТР—категорически отозвавшегося посещать все технические и политические занятия и повышать свой уровень—из секций исключить и поставить вопрос перед шахтовым комитетом о пребывании его в профсоюзе.

2. Сас, Тишенкову, Хромцову—первому за неудовлетворительное посещение курсов по электротехнике, а Тишенкову и Хромцову, кроме того, еще за неудовлетворительное посещение политкружка—обязать строгий выговор.

3. Поручить т. Клюнникову опубликовать настоящее постановление в многотиражке и после утверждения его общим собранием—в „Ленинском шахтере“.

Предбюро ИТС Гудковский.

Секретарь Мамонтов.

Члены бюро: Шеховцов, Агапов,  
Клюнников.

## Плохой ремонт врубовой машины ЗСА-40

Механизация плохо производит ремонт врубовой машины ЗСА-40, в результате этого с 7 марта по 1-е апреля было уже 3 аварии, по вине механизации.

5 апреля вышла из ремонта врубовая машина ЗСА-40. Во-первых были поставлены хрупкие ступорные болты, которых за один вруб было сломано 8 штук, т. е. 8 зубков вышло из строя 25.

Во-вторых, первая цилиндрическая шестерня вруба головной передачи была поставлена перекаленная и с трещиной---сломалась.

Смазка ни держится в машине, в особенности в камере червячного вала, что привело к седанию червячной бронзовой шестеренки.

Об этом безобразии был предупрежден монтер Геровкин и главный механик шахты т. Стульгин, а тому от этого не было.

Пом. врубмашиниста Сакулин.

# „Советская Сибирь“ о „Емельяновце“

Обзор печати

## В ЦЕНТРЕ РАБОТЫ—ЧЛЕН ПАРТИИ

(„Емельяновец“—бран парткома Емельяновской шахты—Ленинск)

Так и не удалось партийному комитету Емельяновской шахты выполнить за думанный план. Но об этом, кажется, никто и не жалеет.

29 января, в самый разгар XVII партийного съезда в шахтной многотиражке „Емельяновец“ был опубликован по чти на целую страницу „План работы партийного комитета Емельяновской шахты на февраль—март“.

По справедливости говоря, это был не план работы, а план заседаний, заседания подменили работу.

Но вот прошли два „планируемых“ месяца и 29 марта из рудничной газеты „Ленинский шахтер“ узнаем, что партийный комитет Емельяновки не выполнил и десятой доли упомянутого выше плана заседаний.

„Только дважды собирался партком после того, как началась перестройка в организации на основе решений XVII съезда ВКП(б)“

При этом „Ленинский шахтер“ свидетельствует, что неименного заседания парткома носили необычный характер: доклады—десятиминутные, ни каких лишних словопрений, решения—конкретны и кратки. Партийная организация Емельяновской шахты сумела на полном ходу, преодолев силу инерции, сделать резкий поворот, начать перестройку своей работы.

Новый партком взял ставку на живого человека, на члена партии, правильно поняв, что именно в этом заключается основной смысл перестройки.

На другой же день после выборов парторганизаторов партийный комитет тщательно проинструктировал каждого из них в отдельности. Это было сделано своевременно, так как не все партогры имели ясное представление, как надо работать по-новому.

Инструктаж и повседневное живое руководство парторганизаторами обеспечили первые успехи:

„Парторганизатор движение тов. КОСТРОМИН... выступил инициатором борьбы за повышение производительности электровоза до 120 тонно-километров в смену“.

### Первый советский пароход прибыл в Америку

После 22 дневного перехода через Атлантический океан в Америку прибыл первый пароход под советским флагом „КИМ“.

Прибытие советского парохода в Гавань города Нью-Йорка вызвало огромный интерес. Описывая пароход американские газеты в особенности отмечают превосходное состояние помещений команды, товарищеские отношения между командным составом и рядовыми моряками.

Газеты подчеркивают, что это представляет резкое противоречие на американских судах. (Taes)

\*\*\*

В гор. ФРУНЗЕ открывается первый в Киргизии аэроклуб для подготовки без отрыва от производства пилотов из среды рабочих освоившихся.

•• Пароход „Смоленск“, находящийся в Омутнинской, готовится выйти на север. На борту „Смоленска“ три самолета.

Характерен подход парторганизатора к этому делу. Костромин посыпался сначала с лучшим ударником машинистом электровоза Бордюгина, рассказал ему свои соображения, убедил его, заручившись поддержкой, стал проводить в жизнь намеченный план. Это не была навязанная сверху чуждая инициатива, план Костромина захватил не посредственных исполнителей его.

„Электровоз вместо четырех рейсов стал делать шесть... работа, на чайная партогром, доказала реальность задания комиссии ЦК ВКП(б)—120 тонно-километров в смену на электровозе“.

Парторганизаторы Мельников, Сальников и другие также включились в живую оперативную работу, обединяя вокруг себя коммунистов ударников и беспартийных активистов, организуя через них массовую политическую работу.

Как отмечает газета „Емельяновец“, партком темперь ближе подходит к людям, конкретно изучает каждого коммуниста.

Недавно, чуть ли не впервые за все время существования шахты, партком устроил встречу коммунистов—десятников. Встреча помогла узнать слабые и сильные стороны коммун истов—десятников. У одних хромают знания по горной механизации, что мешает им стать полными хозяевами смены; другие отмечали свою слабую политическую подготовку, что непосредственно отражается на их работе.

Встреча десятников—коммунистов— пишет „Емельяновец“—прошла очень оживленно. Дело обошлось без резолюций. Тов. КИСЕЛЕВ конкретно указал каждому коммунисту, что ему нужно делать..

„Член партии должен стоять в центре работы партийных организаций“ — говорил в своем докладе на съезде тов. Каганович. Этим указанием руководствуется партийный комитет Емельяновской шахты в своей работе по новому.

Сокращение, заседательской суеты освободило партийных работников, актив для непосредственно живой работы в массах. Прежде передко за скважиной, за

революцией, за протоколом теряли из виду живого человека, теперь не то.

„Курс на живого человека — вот новое в методах работы парторганизаторов и секретаря парткома. Врубашинист Майоровского пластика тов. Зибров собрался уходить в шахты. Тов. Киселев (секретарь парткома — ред.) лично поговорил с ним, узнал, что вовзывает Зиброва, чем он недоволен. После этого на квартире Зиброва провели совещание по докладу товарища Ставрина... Зибров остался на шахте.“

Ударники Шпитманский и его жена отмечают в корреспонденции на страницах „Ленинского шахтера“, что „Партийный комитет Емельяновской шахты, интересуется ударником не только на производстве, но и в быту“.

Совсем еще недавно—указывает тов. Шпитманский,—ни одна шахтовая организация не заглядывала к ударнику как только он выходил за ворота шахты, никто не бывал на квартире. После того, как началась перестройка, партийный комитет шахты сумел выделить пятьдесят активистов—членов партии для агитационно-массовой работы в квартирах ударников.

Партком развернул большую работу в связи с изучением решений съезда. Эта работа является одним из показателей развертывания перестройки партийной организации. Кроме изучения материалов съезда на квартирах, в политшколах были организованы теоретические конференции, а сейчас на шахте проходит сдача общественно-политических зачетов по докладу товарища Ставрина. Идею зачетов емельяновцы заимствовали у Ленинградского завода „Электросила“ и то, как чутко улавливает партком ценный опыт передовых парторганизаций, является еще одним показателем гибкости и оперативности руководства.

Б сдаче общественно-политических зачетов на Емельяновке готовились с большой тщательностью, заранее организовали консультацию, провели разъяснительную работу. Даже то, как обяжут о сдаче первого зачета, показывает, по справедливому замечанию „Ленинского шахтера“ уменьшено парткома заинтересован-

вать рабочих и втянуть их в новую форму массовой политической работы. В извещении партийного комитета было обявлено, что первый зачет сдаются тт. Козлов, Одоин, Мелешик, Сальников. Все свои, знакомые ребята. У многих шахтеров сразу же возникло желание пойти послушать, как приятели будут сдавать общественно-политический зачет, и потом многие и сами стали готовиться к сдаче зачетов.

„Правда“ спрашивала против пренебрежения к „мелочам“ партийной жизни, отмечая, что... „техника“ партийной работы чрезвычайно тонкая и, пожалуй, значительно сложнее, чем любая техника производства, ибо здесь речь идет о живом человеке, о его способностях и наклонностях, о его расположениях и запросах“.

Партийные работники Емельяновской шахты обнаруживают правильное понимание этого и проявляют заботу о „технике“ партработы. Они сумели сделать сдачу зачетов по докладу товарища Ставрина делом близким каждому шахтеру, не только партийному, но и беспартийному, несколько сот человек были втянуты на шахте в подготовку и сдачу зачетов. Резко повысилась посещаемость политшкол.

Забота о „технике“ массовой политической работы чувствуется и в дифференцированном подходе парткома к различным слоям рабочих. Разумеется все что делают партком и парторганизации Емельяновской шахты это лишь первый опыт, первые шаги перестройки. И на Емельяновской шахте еще есть коммунисты и даже среди командного состава которые еще не изучили доклад товарища Ставрина. И на Емельяновской шахте есть еще пропагандисты, „организаторы“ работы которых не идет дальше угроз оргвыводами всем непослушавшим занятия в школе. Много еще недочетов в партийной работе, на шахте есть немало остатков старых, отживших приемов работы, но пути и методы перестройки партийной организации на Емельяновской шахте правильные. Нужно лишь не успокаиваться на достигнутом, но сделано еще немногое из того, что нужно сделать.

### НЕТ ТАКИХ КРЕПОСТЕЙ, КОТОРЫХ НЕ МОГЛИ БЫ ВЗЯТЬ БОЛЬШЕВИКИ

13 апреля летчики тов. Молоков, Каманин и Водопьянов перевезли в Банкарек последних 6 членов членов.

Летчик тов. Слепнев доставил из Банкарема в город Ном на Аляске (северо-западная оконечность Америки) заболевшего начальника экспедиции членов-исследователей Шмидта. Сейчас усиленно идет переброска спасенных членов в Уэллен и так же в бухту. Проведение (на восточном побережье Чукотского полуострова) для посадки их на пароход.

Великий подвиг на далеком севере—новое яркое доказательство того, что нет таких крепостей которых не могли бы взять большевики. Спасение членов-исследователей в арктике на серийных советских машинах, оборудованных серийными советскими моторами, построенными из советских материалов.

Только Страна Советов—великая родина рабочих и крестьян—пишет „Правда“ могла воспитать таких бесстрашных водителей

воздушных кораблей и отважных мореплавателей в ледяной арктике. Как пишут в своем приветствии героям арктики краснопутинцы, самоотверженная работа советских летчиков еще раз доказывает всему миру величие страны строящегося социализма. Она так же подчеркивает непоколебимый дух грудающихся, работающих под руководством великого Сталина.

Героическая страна советов посвящает в „Правду“ 13 апреля свои сроки Демьян Бедный.

#### Героями героя спасены

Какая радость нам! Какое беспокойство в рядах затейщиков грозящий нам войны. Их четко говорят полярное геройство что это геройство не личный лишь, а свойство Севера геройской советской всей страны.

(ТАСС).

### Политотдел сделал совхоз передовым

Иткульский маслосовхоз был одним из лучших в Западной Сибири. Падеж молодняка в прошлом году достигал 85 проц. В октябре в совхозе начал работать политотдел. Проверив состав рабочих, изгнав из совхоза кулаков, политотдел принял за ликвидацию уравниловки. Раньше телятница получала 65 рублей независимо от размеров работы. Теперь при условии сохранения проплода она получает 95 рублей, а также килограмм масла. Доярка раньше получала 50 рублей, теперь при условии выполнения плана—65 рублей, плюс премияльные. Все это позволило поднять производительность труда. Организована зоотехническая учеба, которой охвачено 119 доярок, телятниц. Под руководством политотдела совхоз превратился из отставшего в передовой. Квартальный план маслосовхоза на 25 марта выполнен на 93 процента.

(Роста).

Отв. редактор И. С. ПЕТРОВ.

Тираж 1000